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Directions (1-5): निम्ननिखित संख्या श्रंििा में प्रश्नवाचक नचन्ह (?) के स्थाि पर क्या माि 

आएगा- 

 
Q1. 6,  35,  174,  695,  2084,  ? 
(a) 4167 
(b) 5167 
(c) 2083 
(d) 4166 
(e) 4267 
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Q2. 12,  14.5,  22,  34.5,  52,  ? 
(a) 79.5 
(b) 74.5 
(c) 69.5 
(d) 76.5 
(e) 68.5 
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Q3. 1.5,  5,  24,  150,  1208, ?  
(a) 10090 
(b) 11090 
(c) 12090 
(d) 9672 
(e)14508 
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Q4. 150, 30, 120, 40, 80, ? 
(a) 140 
(b) 160 
(c) 40 



(d) 80 
(e)120 
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Q5. 343,  392,  428,  453,  469,  ?   
(a) 478 
(b) 473 
(c) 487 
(d) 480 
(e) 477 
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Directions (6-10): निम्ननिखित निए गए प्रश्नन ंमें प्रश्नवाचक नचन्ह (?) के स्थाि पर क्या माि आिा 

चानिए (केवि अिुमानित माि की गणिा करें )- 

 
Q6. (9 × 9)3 ÷ (729 ÷ 9)4 × (243 × 9)2 = (3)?+6 
(a) 22 
(b) 4 
(c) 8 
(d) 7 
(e) 12 
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Q7. 1500.024 का 119.97% + 2850.001 का 40.08% = 2419.998 +? का 24.001%  
(a) 2168 
(b) 1208 
(c) 2804 
(d) 3206 
(e) 1608 
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Q8. 356 का 0.2% + 779 का 0.8% = ? 
(a) 10 
(b) 17 
(c) 20 
(d) 2 



(e) 7 
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Q9. 1399 ÷ 35.0098 + √1026 ×20.0801 = ? 
(a) 660 
(b) 680 
(c) 620 
(d) 650 
(e) 780 
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Q10. 0.052 ÷ 0.001 × 59.989 = 399.98 का 29.966% × ? 
(a) 46 
(b) 56 
(c) 16 
(d) 26 
(e) 52 
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Directions (11-15): निम्ननिखित तानिका में, वर्ष 2017 में एक नवश्वनवद्यािय की पांच अिग-

अिग शािाओ ंमें पढ़ रिे नवद्यानथषयन ंकी संख्या िी गई िै. इसके अनतररक्त िन अिग-अिग िेिन ं

(िॉकी और फुटबॉि) में भाग िेिे वािे नवद्यानथषयन ं का प्रनतशत निया गया िै. तानिका का 

ध्यािपूवषक अध्ययि करें  और इस पर आधाररत प्रश्नन ंका उत्तर िीनिए:  

 

 
 



Q11. इिेक्ट्र ीकि ब्ांच से िॉकी और फुटबॉि िेििे वािे नवद्यानथषयन ंतथा इिेक्ट्र ॉनिक्स शािा से 

समाि िेि िेििे वािे नवद्यानथषयन ंकी संख्या में नकतिा अंतर िनगा? 
(a) 8 
(b) 6 
(c) 12 
(d) 11 
(e) 18 
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Q12. यनि मैकेनिकि शािा में 40% छात्र िड़नकयां िैं, तन मैकेनिकि शािा से िॉकी िेििे वािी 

िड़नकयन ंकी संख्या का नसनवि शािा से फुटबॉि िेििे वािे नवद्यानथषयन ंकी संख्या से अिुपात 

ज्ञात कीनिए? 
(a) 24 : 13  
(b) 25 : 17 
(c) 13 : 24 

(d) निर्ाारित िह ीं नकया जा सकता है 

(e) इिमे से कोई िह ीं  
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Q13. कम्प्यूटर नवज्ञाि शािा से िॉकी और फुटबॉि िेििे वािे नवद्यानथषयन ंकी कुि संख्या, 

मैकेनिकि शािा से समाि िेि िेििे वािे नवद्यानथषयन ंकी कुि संख्या का िगभग नकतिा 

प्रनतशत िै? 

(a) 125% 
(b) 120% 
(c) 117% 
(d) 113% 
(e) 135% 
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Q14. सभी शािाओ ं से फुटबॉि िेििे वािे नवद्यानथषयन ं की अिुमानित औसत संख्या ज्ञात 

कीनिए?  
(a) 81 
(b) 93 
(c) 95 
(d) 85 
(e) 90 
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Q15. यनि शािा इिेखक्ट्रकि, नसनवि और कंयूटर नवज्ञाि, में क्रमश: 40%, 30% और 50% 

नवद्याथी िडनकयां िैं. और यनि इि शािाओ ं से िॉकी में भाग िेिे वािी छात्राओ ंका िगभग 

प्रनतशत क्रमश: 10%, 15% और 12% िै, तन इि शािाओ ंसे िॉकी में भाग िेिे वािी िड़नकयन ं

की औसत संख्या ज्ञात कीनिए? 

(a) 21 
(b) 23 
(c) 24 
(d) 17 
(e) 26 
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Solutions 
 
S1. Ans. (a) 

Sol.  
 
S2. Ans. (b) 

Sol.  
 
S3. Ans. (c) 

Sol.   



 
S4. Ans. (d) 

Sol.  
 
S5. Ans. (a) 

Sol.  
 
S6. Ans.(b) 
Sol.  
(34)3 ÷ (34)4 × (37)2 = (3)?+6 
312 × 314

316
= (3)?+6 

310 = (3)?+6 
? +6 = 10 
? = 4 
 
S7. Ans.(a) 
Sol.  
120

100
× 1500 +

40

100
× 2850 = 2420 +

24

100
×? 

1800 + 1140 = 2420 +
24

100
×? 

? = 2166.67 ≃ 2168 
 
S8. Ans.(e) 
Sol. 

≃
0.2

100
× 355 +

0.8

100
× 780 

≃ 0.71 + 6.24  
≃ 6.95 ≃ 7 
 
S9. Ans.(b) 
Sol.  

≃
1400

35
+ √1024 × 20 



≃ 40 + 32 × 20 ≃ 40 + 640 
≃ 680 
 
S10. Ans.(d) 
Sol.  
≃ 52 × 60 ≃ 120 × ? 
? = 26 
 
S11. Ans.(b) 

Sol.   
S12. Ans. (d) 
Sol. 
Here we don’t know what percentage of girls who play Hockey. So,we cannot find the 
required answer. 
 
S13. Ans.(c) 

Sol.   
 
S14. Ans.(e) 
Sol. 
Required average no. = 1/5× (15% of 480 + 25% of 320 + 10% 260 + 40% of 450 + 30% of 
300) 



= 1/5× (72 + 80 + 26 + 180 + 90) 
= 448/5  
⋍ 90 
 
S15. Ans.(d) 

Sol.  
 


